

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmatny-palota,
földszint: az utvarban.

Csendes a Balkán. Friss békéből háboruba.

A megkötött fegyverszünetet követni fogja a békekötés. A harcos felek között a legerősebb és legvitézesebb Bulgária akarja és véglegesíteni is fogja a békét Törökországgal, feléje nyújtván kezét nemcsak a békére, hanem a szövetségésre is. Görögország egymagában csöppecske, hogy Törökországgal hadakozzék s rozoga naszádjairól elhangzó lövések inkább diszlövéseknek hangzanak a béke megkötése alkalmából, Szerbiáról nem mondunk ujjat, ha azt állítjuk, hogy folytatja a hadi készülődéseit, ragaszkodik Durazzohoz s a monarchia területén oly szemérmetlen izgatást folytat, hogy ezért az egy cselekedetért megérdemelné a fenytéket.

Provokáló pimaszkodásaiból mutatónak egy-kettőt:

1. (Belgrád, dec. 5.) A Belgrád—zimonyi vasuti hídtól nyugatra fekvő cukorgyár fölött, ahol jelenleg a porosz vöröskereszt kórháza van elhelyezve s ahol eddig több száz török sebesültet kezeltek, fölönvult a szép tűzértség, felállította agyuit, amelyeknek egy része az összekötő vasuti hidra, másik része Zimonyra és a kikötő felé van irányítva. A Belgrád—nisi vasut töltése mentén és tovább lefelé a Száva partján minden 150—200 méter távolságban rögtönzött katonai őrházakat emeltek s e helyeken fontos katonai őrzőjárat cirkál.

2. Grácból jelentik: A személyvonaton, amely ma este 7 óra 30 perckor Laibachból Bécs felé indult, közvetlenül Zilli állomás után az egyik átjáró vasuti kocsis ülése alatt dinamitpatront találtak, amely úgy volt elhelyezve, hogy egyik csucsa a padlót érintette, a másik pedig a fűtőkészülék csövét. A jelekből következtetve, nem véletlenül került a dinamitpatron az ülés alá, mert úgy nem ékelődött volna oda. Az egyik utas mielőtt leült, lehajolt és észrevette a gyanus tárgyat. Figyelmeztette a vasuti személyzetet, a konduktőr óvatosan kiemelte a patront és Store állomáson leadta az ügyeletes tisztviselőnek. Ugyanakkor egy parasztruhás férfi sietve leszállott s fel akart ülni a Zilli felé menő személyvonatra. Ez gyanút keltett és letartóztatták. Ha a dinamitpatron felrobbant volna, nemcsak azt az egy vasuti kocsit, hanem az egész vonatot levegőbe röpitette volna.

Alkotmányos Albánia.

Róma, dec. 6.

A Stefani-ügynökség jelenti Valonából: Az ideiglenes kormány a következőkép alakult meg: Izmael Kemal bey elnökség és külügy, monsignor Baccior alelnök tárca nélkül, Mehmed pasa Derhallából hadügy, Mufid bey Lipovóból belügy, Abdi bey Toptaniból pénzügy, Pietro Poga igazságügy, Curacuscui közoktatásügy, Mithad bey Frazeriből közmunkaügy, Lesnosi posta-és táviratügy, Tandelicai mezőgazdaság és kereskedelem.

A kabinetnek két katolikus, három orthodox és öt muzulmán tagja van, kik egész Albánia lakosságát tükrözik vissza.

*Egy szenátust szerveztek, mely-

nek eddig 18 tagja van. A szenátus elnöke Zeynel bey Ipekből. A nemzeti milícia parancsnokaivá Isa Boljetinacot és Riza beyt Jakovából nevezték ki. Az összes méltóságokat a nemzetgyűlés választotta.

Száműzött tengernagyok.

Pétervár, dec. 6.

A tengerészetügyi miniszter parancsára a sebastopoli fekete tengeri flotta hat magasrangú tengerészisztjét megrendszabályozták, illetve Wladivostokba és az Amur vidékére száműzték. A megrendszabályozott tisztek között van Trawlinski parancsnok és a páncélos divízió főnöke, Sochacsewski is. E száműzetések hír szerint, a flotta forradalmi mozgalmával vannak összefüggésben.

Prohászka és Edl konzulok.

Belgrád, dec. 6.

A külügyminiszterium sajtóirodája, Prohászka és Edl konzulokról szóló tegnapi híradását megerősítve, jelenti, hogy Úszküből érkező távirat szerint Prohászka konzul ottmaradt. Edl pedig Rakics miniszteri titkári kíséretében Prizrendbe indult.

A bolgárok és a béketárgyalás.

Szófia, december 6.

A Mir Londonnak a béketárgyalások színhelyéül való választása tárgyában a következőket írja: Anglia majdnem egyedüli a nagyhatalmak között, melynek nincsenek közvetlen érdekei a Balkánfélszigeten. Nem is lehetett tehát jobb helyet választani az angol fővárosnál, mely sem gyanút, sem féltékenységet nem kelt s a jelenlegi nemzetközi helyzet által szinte önként adódott. Londonban a megha-

Bokavédők és szárvédők ASZMANN FERENCZNÉL.

Egy színvonalon.

Gévrinette, valánányszor pártfogóját, Chénieres urat üzleti ügyei Hollanliába szólították, ide jött ebédelni, három frankért a „Koszorus ökör”-be, ahol írók és művészek találkoztak.

Egyedül ült le asztalához, mert itt senki sem volt, akihez esatlakozhatott volna. Csak Schoupint ismerte, de az hitelbe evett, azzal a kikötéssel, hogy nem szabad vendéget hívnia. Szörnyen mulattatta a feltűnés, a melyet e helyen szokatlan eleganciája kellett s az epés megjegyzések, amelyeket eből kifolyólag a hölgyek feléje röpitettek.

Oh, Gévrinette meg tudta becsülni a nők irigységét.

Ezt este egy ifju művész akadémikus pálmáit ünnepelelt itt, tréfásabbnál tréfásabb toasztok kíséretében.

Gévrinette boldogan ült le. Mulattatta e zaj, e vidámság, a kétes tisztaságú abrosz s az olesó bor, melyet többre becsült a pezsgónél. S elégedetten sóhajtott fel. Ah! Mennyire imádták az életet! Eppen azért, mert a dús gazdag bankár nyújtotta fényűzés

levegőjében élt, rajongott a művészekért, akiket félisteneknek tartott. Az írókat egyszerűen imádták. Talán azért, mert Chénieres ur megvetette őket.

Elképzelték tehát öröme, midőn a pincér a következő cédulát hozta, asztalához Schoupin részéről:

— Ki: Gévrinette-em itt ebédelek, tőled a harmadik asztalnál. Ma vendége vagyok Aureveille Hyppolitenek, a nagy regényírónak, aki ég a vágytól, téged megismerhetni. Nem osztanád meg a levesünket?

Gévrinette átment. Ki-se zavartan, sőt megilletődve. Olvasta ugyanis Aureveille egy regényét, amely elragadta, mert a hősnő a végén öngyilkos lesz — virágillattól hal meg.

— Olvastam az „Egylelek halála”-t — fordult a csinos, moniklis íróhoz. — Gyönyörű, uram! Sittam!

Az „Egy lélek halála”-t alig harminc ember olvasta, Gévrinette véletlenül közöttük volt.

— A nők nagyon kedvelték a művem! — felelé blazirtan Hypolite.

Gévrinette zavartalan ült belvén s alig

mert feltekinteni a szemközt ülő lángészre. Ah, mennyire különbözik Chénieres urtól.

Mégis megkockáztatott néhány irodalmi kérdést: Hogy a papirosnak mind a két oldalára ír-e? Tagja-e az Akadémiának? Sok szerelmes levelet kap-e?

S közben szivecskéje izgatottan dobogott.

— Szerelmes vagyok — gondola és lopva Hypolite érdekes arcára tekintett.

Később Schoupin diszkréten visszavonult és Gévrinette-et, mielőtt csöpp lakkeipős lábát az író lábára fektette, őszinteségi rohamok fogták el.

— Nem akarom, hogy másnak tartson mint aki vagyok. Tudja meg, hogy barátom, Chénieres ur igen komoly ember, hogy háromezer frankos lakásom van és szeretem a tréfákat, de még azt sem tűröm, hogy egy ujjal hozzám nyuljonak. . . És most hova m menjünk? Hozzám persze lehetetlen, de azt tanácsolom, menjünk az ön lakására, ott egy csésze mellett felolvas nekem az új regényből. . .

Igy kezdődött egy úgynevezett irodalmi idill. Hypolite Gévrinetteben legtürelmesebb

talmazottak távol minden befolyásolástól, objektíve fogják vizsgálni a helyzetet és teljes megállapodásra fognak jutni a békét illetően.

Oroszország új javaslata.

Páris, dec. 6.

Poincarének a bizottsági ülésen mondott beszéde után lett ismertté, hogy Oroszország az albán kérdés tárgyalására vonatkozólag új javaslattal állott elő. E szerint Albánia török fenhatóság alatt maradna. Valamennyi nagyhatalom Albániát illető érdektelenségét kétségen felül álló módon juttatná kifejezésre. Egy albán kikötő és egy odavezető vasutvonal semlegesnek mondatnék ki és Szerbiát biztosítanák e vasutvonal és kikötő kereskedelmi használatának jogáról.

Segítjük a szerbeket.

Zomborból jelentik, hogy a karlócai szerb patriárka, Bogdanovics Lucian a szerb sebesülteknek 5000 koronát juttatott.

A szerb kereskedők Durazzóért.

Belgrád, december 6.

A szerb kereskedő világ tegnap hivatalosan állást foglalt az adriai kikötő kérdésében, amennyiben a királynak tudomására hozták, hogy Durazzó megtartásáért minden áldozatot meghoznak. Ez által nemcsak osztják a szerb kormánynak az adriai kikötő kérdésében elfoglalt álláspontját, hanem mintegy buzdítják az illetékes tényezőket az eddigi állásponthoz való szilárd ragaszkodásra.

Megszűnt a sajtócenzúra.

Athén, december 6.

Tegnap megszüntették a táviratokra és a sajtóra elrendelt cenzurát. A görög kormány elrendelte, hogy az archipelagos igazgatására kirendeltetett, akik Mytilenészigetén fogva tartottak, szabadon bocsássák.

Albánia sorsa.

Párisból jelentik: Az a hír érkezett ide, hogy Oroszország új javaslattal készül a nagyhatalmak elé járulni, amely szerint Albánia török fenhatóság alatt maradna s a nagyhatalmak kijelentették, hogy nincsenek érdekeik Albániában.

Görögország magatartása.

Konstantinápolyból jelentik: A portának oka van feltenni, hogy Görögország szövetséges társainak titkos beleegyezésével, sőt utasítására szegült ellene a fegyverszünetnek, hogy így a béketárgyalások alkal-

mával is legyen, a mi lefoglalja és sakkban tartsa Törökországot. Görögország magatartását tehát taktikai fogásnak minősítik.

Tiltakozás Valóna megszállása ellen.

Róma, dec 6. A Tribuna közli, hogy Olaszország és a monarchia követői legközelebb megjelennek a görög nagykövetnél s tiltakoznak Valóna megszállása ellen.

Meddig tartanak a béketárgyalások?

Berlinből jelentik: Itteni diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a béketárgyalások 25 napig fognak tartani.

Szerbia nem enged.

Rómából jelentik: Szerbiában olyan a hangulat, amely csak arra mutathat, hogy az engedményekre nincs mód.

Belgrádból jelentik: A belgrádi kereskedők memorandumot nyújtottak át a kormánynak s ebben kifejtik, hogy ragaszkodnak az adriai kikötőhöz s készek azért minden áldozatot meghozni.

Belgrádból jelentik: Nagy feltűnést keltett itt egy nyílt manifesztum kibocsátása, amely a háborút sürgeti. Azt mondja, hogy a szerbek Oroszországra tekintenek, hogy mit csinálnak? Kérde, hogy Oroszország nincs még talán felkészülve, hogy segítségükre lehessen?

Belgrádból jelentik: Hir szerint Szerbia hajlandó igényeit a nagyhatalmak döntése alá bocsátani.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1912. dec. 6.

A kordon előtt ma reggel is a szokásos jelenetek folytak le, minden nagyobb erusció nélkül.

Tisza István gróf elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Elnöki előterjesztések után

Hegedüs Kálmán az állandó igazoló bizottság nevében javasolja, hogy Gindisch György mandátumát ideiglenesen igazolja a Ház.

Nyegre László a szerbiai utlovél-kényszer dolgában terjeszti be a közigazgatási bizottság jelentését.

— ... Mielőtt Gioconde megérezte volna ...

— Drágám ...

— Nos?

— Mindenekelőtt ne használj negatívumot ... Ezt így kell írni: Mielőtt Gioconde megérezte ...

— Tanítónő voltál? — hangzott a kissé gúnyos kérdés.

— Nem, csak jó nevelésben részesültem. Másnap Gévrinette levelet kapott Hypolitától, melyben elutazásáról értesíti.

Csak három év múlva látta viszont, véletlenül az utcán.

— Nem haragszom rád, pedig ostoba voltál! Ha tudnád, hogy szerettelek. Képes voltam a kedvedért éjjel-nappal buta könyveket forgatni, rontani a szemeimet ...

— Eppen ezzel aláztál meg!

— Fel akartam jutni a te színvonalodra ...

— Hm! Hogy egy asszony a férfi színvonalára jusson, elég, ha a váláig ér!

Henry Duvernois.

Következett az 1913. évi költségvetés tárgyalása.

Kereskedelmi tárca.

Gieswein Sándor: Bár egyes sajtó-organumok támadták őt, hogy bejött a Gázba, ez azonban őt nem akadályozza kötelessége teljesítésében. A közlekedés bajait sorolta fel és idegen forgalmi osztály felállítását sürgeti. A javaslatot nem fogadja el.

Sztranyovszky Sándor: A közutak fejlesztését teszi szóvá, amely célra felvett het milliót kevesli ugyan, de azért ezt is örömmel fogadja. Nehány fontos vicinális utnak törvényhozási utak közé való sorozását kérve, a javaslatot elfogadja.

Lengyel Zoltán: Támadja az ellenzék, hogy ilyen fontos tárca tárgyalására nem mer bejönni a Házba, pedig ők verték a mellüket, hogy kiépítik a gazdaságilag független Magyarországot. A koalíció quota-emelésével foglalkozik és azt állítja, hogy ő volt az, aki nem szavazta meg. A többi véres száju mind megszavazta.

Attér ezután a szakkérdésekre. Beszél a dalmát vasutról. Kifogásolja a megkötött szerződéseket, élesen tamadja azt a minisztert, aki ilyen szerződést köt, mert e miatt zár alá kellene helyezni. Beszél ezután az eddigi vasutakról. Kifogásolja, hogy Szilágyi-megyében 200 kilométernyi területen alig van vasutvonal. Állást foglal a centraliztikus vasutpolitika ellen. A javaslatot nem fogadja el.

Szünet után

Beöthy László kereskedelmi miniszter végül reflektált az elhangzott felszólalásokra s azután a költségvetést általánosságban és részleteiben megszavazták. Holnap a statáriális javaslatra kerül a sor.

Debreczen a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Utolsó ülését tartotta ez évben a város közigazgatási bizottsága Kovács József polgármester elnöklete alatt. A polgármesteri jelentéshez dr. Tüdös János kert szót és javasolta, hogy a tanács irjon fel a pénzügyminiszterhez a házadómentességnek 3-8 évre való meghosszabbítása iránt, miután ez fokozni fogja az építkezési kedvet. Hát helyes a felirat, azonban az építkezési kedvet az adómentesség kedvezménye nagyon kevésbé befolyásolja. Debreczenben a pénzváltáson kívül az a körülmény is lelohasztotta az építkezési kedvet, hogy csaknem kétezer lakrész áll üresen. A magánosok építkezési kedvét ez a tudat nagyon lelohasztotta.

Parázs vita támadt a hegyesi tanya iskolai tanítójának jelentése körül. A tanító ugyanis jelentette, hogy az iskola ártézi kutja gáztartalma és a viz erősen gáztartalma, úgy, hogy a gyermekek napról-napra belebetegsznek. Az ártézi kut vize azonban akkor, ha a gáztartalom belőle elpárolog, élvezhető, sőt igen jó. A főorvos javasolta, hogy viztartót állítsanak a kuthoz és onnan igyanak a gyermekek. Parázs vita támadt a felett, hogy kit illet az intézkedési jog: a tanfelügyelőt-e, vagy a tiszt főorvost? A mi véleményünk szerint ez tisztára közegészségügyi kérdés, tehát az intézkedési jog a tiszt főorvost illeti. Hogy a viztartó arát a város, vagy az állam fizesse-e ott megint külön vita lesz még.

Pelgármesteri jelentés.

Az ülésen Kovács József polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf főjegyző, dr. Magoss György tiszt főügyész, Borsos József h. főmérnök, Varga Karoly h. árvászeki elnök, dr. Tüdös Kálmán tiszt főorvos, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Reitz János állatorvos, Szilágyi Imre, Riekl Antal, dr. Tüdös János, dr. Balkányi Miklós, dr. Ferdő Ferenc, Somogyi Pál és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző.

November hónap folyamán a rendőrség letartóztatott lopásért 3. súlyos testi sér-

hallgatójára talált, aki órákon át, szent ahitattal hallgatta a regényrészleteket.

Es saját kifejezése szerint, fel akart jutni az ő „színvonalára”. Tanulni kezdett. Egész vagyont költött könyvekre és finom kis orreimpait belefurta a szótárakba, nyelvtankönyvekbe ... Chénieres ur nem egyszer lepte meg tanulás közben.

— Bolond vagy? ... vagy talán el akarsz hagyni és irodalommal foglalkozni?

Gévrinette csak vállat vont. Oh, rövid idő múlva feljut Hypolite színvonalára, méltó lesz arra, hogy tanácsot adjon neki, vele beszélje, vitassa meg szülő irodalmi remekait ...

Egy délután együtt sétáltak egy parkban. Gévrinette letépett egy virágot.

— Mi ez?

— Nem tudom — felelé Hypolite.

— Egy eupatoéiris! A régi görögök kigyómarás ellen használták. Még ma is olykor gyógyszernek tekintik a sárgaságnál és ...

— Eleg, ne folytasd!

Másnap Hypolite egyik regényéből kezdett felolvasni:

tésért 1, sikkasztásért 2, becsületsértésért 1, csalásért 2, kihágásért 269 egyént, az ügyészségnek átadott 9, a többi rendőrileg nyert elintézését. A városról eltoloncoltak 34, a városon keresztül toloncoltak 70, kényszerntlevéllel kiutasítottak 48 egyént.

Az I. foku iparhatóság 47 iparengedélyt adott ki, melyekért 520 K folyt be iparoktatási célokra. Kiadtak 91 munkakönyvet. A katonai létszám volt: 1279 ember és 455 ló közös hadseregbeli, 1710 ember és 750 ló honvédségi. Beszállásoltak 1 tábornokot, 10 törzstisztet és 52 főtisztet, a Salétrom-kaszarnyában 35 ember és ló, a barakokban 85 ember.

Házadómentesség.

Tüdős János dr. a polgármesteri jelentéssel kapcsolatban rámutatott arra, hogy Debrecen város a házbéradót fizető városok közé soroztatott, az első három évben 11, a jövő évre pedig 14 százalékos házbéradót fizet. A törvény a teljesen üres területen emelt épületekre 15, a már egyszer beépített területen épült ingatlanokra 12 évi ideiglenes házadómentességet állapít meg a törvény, mely azonban megengedi, hogy rendkívüli, méltánylást érdemlő körülmények esetén a pénzügyminiszter kiterjeszthesse e határidőt. Debrecenben az utóbbi időben sok középítkezés lesz, tehát helyes volna, ha a magánépítkezési kedvet a város elősegítené. Indítványozza tehát, hogy — bár a szabályozási terv végrehajtását felfüggesztették — a Piacutcaival parallel utcák megnyitása folyamatban van, azonkívül épülni fog egyetem, kórház, pénzügyi, rendőrségi palota, új városháza, tehát a magánosok építkezési kedvét is fokozni kell, még pedig a házadómentesség kitolásával, amire a törvény is módot ad. Az 1909. évi VI. törvény-cikk 34. szakasza ugyanis felhatalmazza a minisztert, hogy indokolt esetekben még három esztendőre kiterjeszthesse a házadómentességet, tizenöt, illetőleg tizenhét évre. Javasolja, hogy a városi tanács haladéktalanul írjon fel a pénzügyminiszterhez és a törvény említett szakasza alapján kérje a házadómentesség határidejének meghosszabbítását.

Közegészségügy.

November havában a közegészségügyi viszonyok rosszabbodtak; több volt a megbetegedés és a halálozás, különösen a hurutos betegségek voltak nagyobb számmal. A ronszoló toroklob 12, vörheny 27, a számarhurut 9, a kanyaró 6, a gyermekágyiláz 4, a hasihagymáz 3, a bárányhimlő 3 esetben fordult elő. Halállal végződött 5 vörheny, 2 hasihagymáz és 1 ronszoló toroklob-eset. A piacvizsgálatok a miniszterium által fenyegetőnek jelzett koleraveszély folytán fokozott erélyességgel fogatosítottak.

Az iskolák és óvók vizsgálata alkalmával elszomorító állapotokat tapasztalt a főorvos, részletes jelentését azonban csak a jövő hónapban fogja beterjeszteni.

Született 134 fiu és 128 leány, vallás szerint ref. 95 fiu és 93 leány, róm. kath. 20 fiu, 18 leány, g. kath. 6 fiu, 2 leány, ág. ev. 2 fiu, zsidó 10 fiu, 14 leány, baptista 1 fiu, 1 leány. Elhalt ref. 92, róm. kath. 30, gör. kath. 17, ág. ev. 1, zsidó 15 egyén. Törvénytelen született volt 33, holtan született ugyanannyi. A legtöbb halálozást (29) a tüdővész okozta. A kerületi orvosok 84 ágyban fekvő és 194 fennjáró szegény beteget gyógykezelték. Házasságra lépett 104 pár, ebből ref. 59, r. kath. 10, g. kath. 2, zsidó vallású 6, vegyes pár 27.

November havában a kórház betegforgalma: átjött októberről 236, novemberben felvétetett 343, kibocsájtott 282, meghalt 30, maradt decemberre 272 beteg. A mentőegyesületnek 107 esete volt, a hatóságok 65, magánosok 42 esetben vették igénybe.

Az adóprás működése.

Az adózás a múlt hónapban kedvezőbb volt, mint a múlt év hasonló havában. Befolyt egyenes adóban 465.533, hadmentességi díjban 2896, helyegjövődékben 75.641, jogilletékben 139.177, díjjövődékben 2251, dohányjövődékben 178.082, határvámjövődékben 26.627, fogyasztási és italdobban 26.083 korona. Fizetési halasztást 84, időleges házadómentességet 24 fél kapott.

Rend az adóhivatalnál.

Ternovszky Alajos pénzügyigazgató azon alkalmából, hogy az új adótörvények 1913. január elsején életbe lépnek és a közgazgatási bizottság utóljára bíralt el felelőseket, rámutatott arra, hogy ő adott programjához híven, tárgyilagosan adta elő az ügyet és azt tapasztalta, hogy a közönség is megnyugvással fogadta a határozatokat, melyek közül nagyon kevés került felsőbb fórum elé. A városi adóhivatalnál nagy haladást tapasztalt, az adókezelés rendben van, a főkönyvek lezáródtak. A hivatal elismeréssel végzi feladatát.

Kovács József polgármester a város közönsége nevében elismeréssel adózik a pénzügyigazgató munkásságának és bizalommal van működése iránt.

Tanügy.

Az országos tanítói árvaház kibővítési munkálatainál a vállalkozók végszámláit kifizette a miniszter. Balogh Ferenc és Varga József tanyai állami tanítók 200—200 K családi pótlékot, Varga Béla és Peihy Hildgard 320—320 K államségélyt kaptak, a debreceni állami kisegítő iskola dologi kiadásaira 300 K segélyt engedélyezett a miniszter, azonban kötelezte a várost, hogy az iskola berendezési költségeit viselje.

Gróh Ferenc debreceni róm. kath. prépostnak a népoktatás érdekében tanúsított hazafias aldozatkészségeért, hogy Hajdúsámszonban tizezer K költséggel róm. kath. iskolát épített, a közoktatásügyi miniszter elismerését és köszönetét nyilvánította.

Az analfabéta tanfolyamok vezetéséért Novák Marton r. k. és Hatvani József ref. tanítók 170 és 50 K tiszteletdíjat kaptak. A földmivelésügyi miniszter az I. számú gazdasági népiskolánál tartandó háziipari tanfolyamra 600 K államségélyt engedélyezett; ez az iskola evébként két hétre bezárattat, mert az igazgatótanító gyermeke ronszoló toroklobban megbetegedett.

**500 darab
divatmellény
ingyen!
Csakis december 20-ig!**

Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Karácsonyi ajándékkul egy divatmellényt

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-
áruházában

Debrecen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 1885 lehet vásárolni.

Külön angol mi szabóság! Külön angol szövet raktár!
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Iskolai ügyek.

A ref. iskolaszék ülése.

Népes és fontos ülése volt a ref. iskolaszéknek tegnap délután három órákor.

Szele György elnöklete alatt jelen voltak: Könyves Toth Kálmán, Uray Sandor, Simon István, Szendi Imre, Kerékgyártó József, Törös Károly, Kaposztás Imre, Erdős József, Csobán József, Juhász Ignác, dr. Gulylás István, ki mint új tag ez alkalommal vett először részt az ülésen s gazdag tudásával és értékes tapasztalataival nagyban elősegítette az ügyek gyors és célirányos tárgyalását.

A beteg aljegyző helyett Somogyi Pál egyházi főjegyző vezette a jegyzőkönyvet, az előadói tisztelet pedig maga az elnök töltötte be.

Első tárgy volt az új egyházi és országos népoktatási törvények alapján kiadott egyházkerületi népiskolai szervezet által követt szabályzat megállapítása.

Az elnök által nagy gonddal és körültekintéssel szerkesztett szabályrendelet tervezetét az ülés apróbb, lényegtelenebb módosítás mellett elfogadta.

A tanítói szakkönyvtár felállításának kérdése ismét heves vitát idézett elő. Történeti alapon, régi okmányokkal bizonyították be, hogy az eddigi könyvtár a tanítótestület jogos tulajdona volt és marad s így annak vitatása most már teljesen meg is szűnt.

Az ezután alapítandó és idővel folyamatosan fejlesztendő szakkönyvtár céljaira a gyermekek által befizetett 50 filléres díjakból évenként 500 koronát fordít az iskolaszék, míg az ingyenesiskoláztatási pénztárból az egyház által 1879. óta adott évi 200 kor. segélyt a tanítótestület céljaira továbbra is megadhatja.

Uj iskolák építésére vonatkozólag tervezet készített az iskolaszék, mely a presbitérium utján a városi tanácsot is megjárta s mint lapunk olvasói erről már értesültek is, az egyház kérése visszautasításra is talált.

A város népessége azonban természetesen uton-módon folyvást gyarapodik, az iskolák mai száma pedig alig képes már ma is befogadni az iskolaköteles gyermek sereget. Ezért az iskolaszék bizottságot küldött ki a legközelebbi teendők megállapítására, az iskolaépítési programm keresztülvitelének módjaira. A bizottság elnöke Szele György, tagjai: Diesófi József, Juhász Ignác, Kerékgyártó József és Jeney Miklós.

A szakszerűsége való törekvés kivánalma szerint ezentul az iskolaszék előadója tanító lesz az új népiskolai szervezet értelmében. Ez új állásra két igazgatótanítót ajánl az iskolaszék: Tömörny Jenőt és Tasi Miklóst, a tanítótestület elnökét és alelnökét.

Beteg tanítók helyettesítése, iskolai házi rend megállapítása, vallás és konfirmáció-tanítók beosztása és más apróbb ügyek elintézése után a gyűlés hét órákor véget ért.

Városháza.

Debrecen, a kulturváros. A debreceni róm. kath. iskolaszék — a népiskola tulzsfaltságára tekintettel — ingyen telket kért a várostól, hogy ott — iskolát építhessen. A városi tanács a felekezetekkel létrejött szerződésre való hivatkozással ugy határozott, hogy a kérelmet csak akkor tárgyalja, mikor a felekezetekkel kötött szerződés módosítva lesz. Hogy mikor lesz az, mellékes. Iskolának persze nincs telek, de a *debreconi dalogyletnek van.* Hát kulturváros Debrecen? Kulturfaluban mar nem mernének így határozni. De egyetemi városban lehet...

Szigoruan büntetett vállalkozó. A város építkezési szabályrendelete kimondja, hogy a kertészekben (II. övezet) a szomszédtól két méternyire lehet csak építkezni. Sz. H. közművesmester nem tartotta be ezt a rendelkezést. A tanács ezért 200 kor. pénzbírságra ítélte és kötelezte a tulajdonost az épület lebontására. A tulszigoru büntetés általános megdöbbenést kelt, mert nem mindig ilyen szigoru a városi tanács, hiszen némelyek 10—12 kor. bírsággal megússzák a szabálytalanságot.

Jogelismerés vagy haszonbér? A városi, régi téglavetőben megtelepedett lakosság dolga megint felszínre került. A városi tanács a régi lakóknak a jogelismerési díját 3 évre visszamenőleg 150 koronában állapította meg, az új lakosokra pedig, akik időközben költöztek oda, 50—20 korona jogelismerési díjat szabott ki és a behajtással a rendőrséget bízta meg.

Kézbesítések a külsőségeken. A rendőrfőkapitány a seregesen érkező, katonai behívók kézbesítését nem bírja elvégeztetni a rendes személyzettel és kiegészítő kézbesítők alkalmazását kérte. A tanács elutasította a kérelmet.

Szezon.

A jogász soireék rendezése a multkor sikerült estély után, mint már jeleztük, folyó hó 12-én, csütörtökön ismét a közönség elé lép és pedig igen kedves műsorral és tannal egybekötött tea-estélyt rendez, melyre a meghívókat holnap küldik széjjel. Jegyek Molnár Ferencz és Antalffy József tiszteletben matól kezdve előjegyezhetők.

Megnyilt a jótékony karácsonyi vásár a Bika-szálloda dísztermében.

Minden év december hónapjában jótékonyági karácsonyi vásárt rendez a debreceni Szent Erzsébet egyesület a Bika-szálloda dísztermében s az elért tiszta eredményből szegényeit gyámolítja. A karácsonyi vásárt nagy előkészületek után, amelyben hetvennél több urasszony dr. Irinyi Istvánné és Csanak Józsefné urnők vezetése alatt vett részt, most is megtartják s ma, szombaton délelőtt tíz órakor nyitják meg ünneppélyesen a Bika-szálloda dísztermében.

Az egyesület karácsonyi vásárjál híres arról, hogy ott szolid áron vásárolhat, olcsón szórakozhat a közönség. Diszes sátrak sora veszi körül a dísztermet, ahol urasszonyok és urleányok árusítják a karácsonyi ajándékoknak alkalmas cikkeket. De van buffet is, olcsón és jól étkezhet a vásár publikuma s mert a vásár egész napon tart, délelőtt-délután hangverseny is van. Ma délelőtt a megnyitáson Kiss Béla zenekara, délután a Veres Tóni zenekara játszik; holnap délelőtt Veress Tóni, délután pedig Kiss Béla zenekara hangversenyez.

Lesz a vásáron egy csomó látványosság, sőt kabaret is; egész kis erdő karácsonyfákból, ahol olcsóbban és szebb fákat vehet a közönség, mint a Piacon s hozzá bármiért ad pénzt, jóleső örömmel teheti, mert abból egy rész a jótékonyág oltárára tett áldozatot képez és sok szegény család nehéz helyzetén segít vele.

A karácsonyi vásár, amelyet melegen ajánlunk a közönség figyelmébe, csak két napig tart: ma, szombaton és holnap, vasárnap. Jól teszi a közönség, ha siet felkeresni, mert ott nemcsak kedves társaságot, érdekes sokaságot talál, jól és kellemesen tölthet néhány órát, de ha kedve tartja, még nagyon olcsón vásárolhat is.

Színház.

A minisztereink. Ha az élet egy nagy komédia, csak éles megfigyelés kell hozzá és apró, de jellemző mozzanatainak mozaikjából — mint a Nagy Endre szinpadai művében, kész a színházi estét betöltő — kis komédia. Így titulálja maga a szerző is Minisztereink című alkotását, bár ez jóval többet ér, mint amennyit a szerény jelző sejtetni enged. Nem a mese, az egyes alakok beállításai adják meg a darab értékét. Mindössze annyi történik benne, hogy Benke Dániel kishivatalnok, aki az élet küzdelmeit erősen érzi, üzletet csinál abból, hogy a miniszter egyszer véletlenül a lakására nyit és ott rosszul lesz. Nincs más mellette, csak a kishivatalnok felesége s ebből pikáns következtetéseket vonnak le a lapok. A kis hivatalnok előbb retteg ezektől a következtetésektől, de mikor látja, hogy az emelkedésért tülekedők éppen ezen a réven protektort látnak benne s kegyéért esengenek, jövedelmező üzletet teremt az emberek hiszékenységből. Jóléte nem tart sokáig, guta üti meg a minisztert s vége a remélt protekciónak, uri életnek, színes buborék volt s elpattant. A darabot, már ahogy a társulat változatlan körülményei közt lehetséges volt, elég simán játszották le. A címszereplőknek csak egy jelenést szánt a szerző, de ezt sikerülten játszotta meg Szilágyi Ernő. Szabó Gyulának volt nagyobb feladata a kishivatalnok szerepében. Sok jelenése sikerült, de alakítását akkor teszi jóval természetesebbé, ha gyakori s rugékony mozdulatait simább hatások közé vonja. *Lujtáy, Vajda Ilonka és Kiss Mariska* sokat segítettek az előadáson.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz. Az első délután 3 órakor, lezártított helyarákkal. Színre kerül: „Tengerész Kató”, operett. Este rendes helyarákkal: „Minisztereink”, komédia.

A jövő hét műsora. Hétfőn *Minisztereink*, komédia A bérlet. Keddén: *Aszszonyfaló*, operett B bérlet. Szerdán: *Farkas*, színmű C bérlet. Csütörtökön és pénteken ugyanez. Szombaton: *Eva*, operett. Vasárnap délután: *En vagyok a néni*, vígjáték; este: *Eva*, operett.

Asta Nielsen az Uranusban. Tegnap este kitünően mulattató új műsorban „A hazátlan leány” című 3 felvonásos mimodráma került bemutatásra. Asta Nielsen játszta benne a főszerepet a balkáni háborúba. Hát ennél szebb Asta Nielsen képet még nem láttunk. Rendkívül szenzációs! A műsor minden egyes száma elárulja, hogy jó izléssel, gondosan van összeállítva, mely a következőkből áll: 1. Zene. „Salve Imperator” Fucciktól. — 2. Útközet Lüle Burgasnál (Aktuális. Helyszíni felvétel.) — 3. Kié a kalap? (Amerikai vígjáték.) — 4. Japán festő. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 5. A hazátlan leány. Mimodráma 3 felvonásban. Irta: Gad Orbán. Jelenetek a balkán háborúból. Személyek: Czepord tábornok, várparancsok Neffort. Sergei Ipanoff, hadnagy Worgritsch. Zidra Asta Nielsen. Jelenetek: I. felvonás: Az áruló, a cigánytanyán, a kém eszköze, találka a várfokon, a kémnő munkában. II. felvonás: Kaszárnyafogság, az ablakon keresztül, kellemetlen látogató, betörés a parancsnoknál, a tett gyümölcse. III. felvonás: A bánat, a hazátlan nép, haditörvényszék előtt, megbűnhődve. — 6. La Granja, a spanyol királyok nyári székhelye. (Színes természeti felvétel.) — 7. Pali elegáns akar lenni. (Humoros jelenetek.) — 8. A legjobb bűvész. (Komikus történet.) Előadások kezdete: Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek ma érvényesek. Holnap ez a műsor utoljára látható.

Hamupipóke gyönyörű meséje 2 felvonásban és egy csomó, pompásan mulattató és szórakoztató kép képezik az

„Uranus” ma délutáni félhelyáru gyermek előadásának kitünő műsorát. Előadások, mint rendszeren, délután 3-tól és fél 5-től lesznek. Tessék jó helyek végett betelefonálni az Uranusba 3—28. számra, így biztosan jó helyhez jut.

Leleplezett sikkasztó.

(Álnéven toloncutra. — Leugrott a robogó vonatról. — A sérült a debreceni közkörházban. — Megnémult vagy szimulált? A puhatolódzás sikere. — Bevallja a kiletét s beismeri, hogy körözik. — A letartóztatás.)

A kecskeméti rendőrség a mult hó végén előállított ott egy hely és foglalkozás gélküli egyént, aki a vasuti állomás előtt nsavargott. A gyanus alak Vanosai Károly-cak mondotta magát s személyazonosságát nagy munkakönyvvel igazolta. A kecskeméti eünyügyi osztályon 12 órai elzárásra és ille-bőségi helyére való eltoloncolásra ítélték az állítólagos Vanorai Károlyt, kinek illetőségi helyüül a felmutatott munkakönyv Oláh-baksa községet tüntette föl.

November 25-én indították utnák Kecskemétről a toloncot, akit aznap éjjel Szolnokon átszállítottak a debreceni személyvonatra. Melleje Szolnokon egy rendőrt adtak kíséretül. A rendőr azonban a vonaton elszunnyadt s ezt az alkalmat arra használta fel az állítólagos Vanosai Károly, hogy *Kaba és Hajduszoboszló allomások között a vonatból kiugrott.*

A menekülés azonban nem történt meg simán. A tolonc a pályatest mellé zuhant s összetörte magát. Eszmeletlen állapotban találtak reá s beszállították Hajduszoboszlóra, ahol első orvosi segélyben részesítették.

Innen még aznap délben a gyorsvonattal Debrecenbe hozták a sérültet s ápolás végett a közkörházban helyezték el. E napon éppen dr. Balla Bertalan volt a központi ügyeletes tisztviselő a rendőrségen. A rendőrfogalmazó nyomban a sérült megérkezése után kisetett a közkörházba, hogy a kihallgatást foganatosítsa. Ez azonban csupán kísérlet maradt, mert a beteg úgy tüntette fel állapotát, hogy beszélni nem tud. A vasuti baleset után gyanusnak látszott ez a körülmény is, amelyben szintén szándékosságot lehetett sejteni.

Dr. Balla Bertalan tehát szükségesnek látta, hogy a sérültet rendőri megfigyelés alá vegye s egy rendőrt állított a beteg ágya mellé. Ezután pedig táviratilag érdeklődni kezdett a hatóságnál a gyanus alak kileté után. Csakhamar kedvező választ is kapott. A batonyai csendőrség a személyleírásból egy odaváló illetőségű Tóth Károly nevű, viszontagságos multu egyénre ismert rá. *Erre a Tóth Károlyra vonatkozólag pedig azt a felvilágosítást adta a budapesti államrendőrség, hogy Beletiny pezsgőgyárostól 1700 korona elsikkasztása után ez év szeptemberében megszökött s elfogatósi parancsot bocsátottak ki ellene.*

Mire ezek a terhelő adatok együtt voltak, az állítólagos Vanosai Károly megunt a némaságot s egy éjszaka elszólta magát, amiről a megfigyelésre kirendelt rendőr értesítette dr. Balla rendőrfogalmazót. A rendőrtisztviselő még aznap kiment a közkörházba s vallatásra fogta az ál-Vanosai Károlyt. Az mindenekelőtt beismerte, hogy tényleg Tóth Károly a neve, 26 éves batonyai illetőségű egyén. Nem tagadta azt sem, hogy ez év szeptemberében Beletiny budapesti, Üllői-ut 61. szám alatt lakó pezsgőgyárosnál szolgált, mint inas 50 korona havi fizetés mellett.

Elmondotta, hogy ott a számlák inkasszálásával volt megbízva s naponta nagyobb összegű pénz megfordult a kezén,

amellyel mindig rendszeresen elszámolt. Egy napon — dátum szerint nem emlékszik rá — szintén fölvetett a főnöke adósságaitól vagy 1700 koronát s a Váci-köruton át igyekezett hazafelé. Azonban hirtelen meglepte régi betegsége, az epilepszia, elájult az utcán s mire magához tért, a pénzt nem találta sehol. Valószínűleg elvesztette.

A következőkben való félelmében nem mert gazdájához visszatérni, hanem gyalogosan elhagyta Budapestet és sokáig kóborolt. Megfordult Komáromban, ahol egy Vanosai Károly névre kiállított munkakönyvet talált s ezt magához vette. Komáromból több, más város érintésével eljutott Kecskemétre, ahol munkát keresett, de nem kapott. A vasúti állomás előtt időzött éppen, mikor egy rendőr igazolásra szólította fel. Ekkor az az ötlete támadt, hogy fölhasználja a Vanosai Károly munkakönyvét, mert gondolta, hogy körözik az 1700 korona miatt s ezért is jobbnak látta, hogyha kiletét nem fedi föl.

Midőn azonban eltoloncoltak Kecskemétről s Oláhbaksára akartak vinni, az az aggodalom szállta meg, hogy ott majd kiderül az, hogy nem azonos Vanosai Károlyval s a hatóság félrevezetése miatt is bajba kerül. Ezért határozta el, hogy levelet magától a vonatról, amit meg is tett, de szerencsétlenül járt s így nem szólhatott meg.

További kérdésekre aztán azt is bevallotta, hogy 1907-ben vagy 1908-ban Csiky Tivadár aradi főispáni titkár alkalmazásában állott, ahonnan lopás gyanúja miatt bocsátották el. Két hónapot vizsgálati fogságban töltött az aradi kir. ügyészségnél s fényképfelvételt és ujjlenyomatot vettek róla.

Ezután külföldre távozott. Bejárta Szerbiát, Ausztriát, Bajorországot, ahol Münchenben kömtyűs mellett dolgozott s később a pincérséget is kitanulta.

A sokféleképpen kitanult alakot itt is lefotografálták s dr. Balla Bertalan rendőrfogalmazó tegnap le is tartoztatta. Ma kísérteti át Tóth Károlyt a kir. ügyészséghez, ahol azt a budapesti kir. ügyészségtől a következő távirati megkeresés várja:

Tóth (Vanosai) Károlyt hozzám kíséretelni kérem. Kir. ügyészség.

A jeles alakot tehát szállítják tovább Budapestre, ahol majd itélkeznek fölötte. Mert bizonyosra vehető, hogy az 1700 koronának elvesztése nem más, mint mese. És ezzel — a pénz sokkal valószínűbb elkezelése miatt — nem fog a büntetéstől megszabadulni.

Életuntak.

Két öngyilkossági kísérlet.

Az életuntak száma tegnap ismét megnövekedett. Kettő is el akartak dobni maguktól az életet, amelyet — úgy látszik — megelégtettek. A két öngyilkossági kísérletről az alábbiakban számolunk be:

A Késes-utca 17. szám alatt levő éjjeli üzletben volt alkalmazásban Uszuka Mária 18 éves leány. Nem volt kibékülve a sorsával s elkéséredésében tegnap délután marólugot ivott.

A mentők szállították be a súlyosan sérült teremtést a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. Állapota felette aggasztó, de azért nincs ki zárva, hogy fel fog épülni.

Dr. Balla Bertalan ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki s a leány azt vallotta, hogy megborzadt attól a foglalkozástól, amelybe szerencsétlen helyzete belekergette s ezért akart végezni magával. Más menekülést nem látott, mint a halált.

Klein Sándorné született Friedmann Heléna, Garai-utca 12. szám alatti lakos szintén maróluggal mérgezte meg magát. Még

a reggeli órákban elkövette öngyilkossági kísérletét. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy pillanatnyi idegrohamában nyult a mérget tartalmazó csészéhez.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallás-oktató lelkész, az Ispótyai templomban Könyves Tóth Kalmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Demeter Gyula s. lelkész.

* **Az V. kerület városatyajelöltje.** A függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága péntek este 6 órakor ülést tartott dr. Baesó Dezső elnöke alatt és az V. kerületben megüresedett városi bizottsági tagságra Márkus Jenőt, a debreceni vendéglősök és szállodások ipartársulatának elnökét, a párt régi, elvhu tagját jelölte, aki mellett lelkesen sorakozik a Varga-utcai kerület választópolgársága.

* **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Mellán Dezső hajdunánási kir. járásbírói jegyzőt a hajdunánási kir. járásbírói mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

* **A kamara újabb közgyűlése.** Egy órával tegnapi közgyűlésének lezajlása után érkezett a kamarához a pénzügyminiszter sürgős rendelete, melyben felhívja a kamarát, hogy a jövedelemadó-kivető bizottságok megalakítása végett, egész kerületét felöltve, ejtse meg és pedig teljes ülésben választásait, minden adó-kivető-bizottságba 2 rendes és 2 pótagot választva. A kamara kerületében 87 adó-kivető-bizottság van. A kamara a rendelet folytán 15 napon belül valószínűleg rendkívüli közgyűlést tart.

* **Csőd.** A debreceni törvényszék Rozner Arminné, a Nemzeti kávéház tulajdonosa ellen elrendelte a csődöt. Csődbiztos: Nagy Elemér dr. törvényszéki bíró, tömeggondnok: dr. Jakobovics József, helyettese: dr. Pécsi Sándor debreceni ügyvédek.

* **Miklós napja a rendőrségen.** Miklós napját megülték tegnap a rendőrségen is. Sokan üdvözölték Jenei Szabó Miklós bűnügyi osztályfőnököt s a szerencsekivánatokból kijutott bőven Simon Miklós rendőrkapitánynak, a bejelentési osztály főnökének, aki a hivatalos órák után magyaros vendégszeretettel fogadta tisztviselőtársai meleg gratulációit.

* **Szabad Iskola.** Ma, szombaton este 6—7 óráig a református főiskola VIII. számú akadémiái termében László Béla felső kereskedelmi iskolai tanár az ingyenes gyorsírási tanfolyamból előadásait folytatja.

* **Dr. Magyar Simon** ügyvédi irodáját Király-utca 4. sz. alá helyezte át.

* **Meteor mozgó-színházban** szombat és vasárnapra hirdetett műsor teljesen elmarad és helyette a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Satana és vidéke, ter. felvétel. Polidor első ruhája, humoros. A titokzatos újsághirdetés, drama 1 felvonásban. A mozi, színész-vígjáték és ezt követi Az erősebb című, remek Nordisch színjáték 3 felvonásban. A két főszereplő, Else Frölich, a legszebb dán mozi színésznő és Waldemar Psilander, a világ legelső mozi színésze. Rendes helyárák. dán művészek.

* **Esküvő.** Király Péter dr., debreceni ügyvéd a napokban kötött házasságot Szilágyzóványban Richter Mariska urnóval.

* **Az igazságügyminiszter az ünnepek új rendjéről.** Érdekes és igen fontos rendeletet bocsátott ki az igazságügyminiszter az ünnepek új rendjével kapcsolatban. A miniszteri rendelet hivatkozik a pápai motuproprióra, hogy az a felsorolt nyolc ünnepnap ünnep jellegét nem törölte el, hanem csak a hívek részére biztosít lelkiismereti könnyítéseket. Ennélfogva az igazságügyi hatóságok a Gergely-naptár szerinti összes eddigi ünnepeket ezentul is megtartják, azok az igazságügyi naptárban ezentul is piros betűkkel nyomtatnak, azokra tárgyalásokat kitűzni ezentul sem szabad s a tisztviselők részére a Gergely-naptár eddigi ünnepei ezentul is hivatalos ünnepnapok maradnak.

* **Gyilkosság a feleség szemelátára.** Párisban borzalmas gyilkosság történt. Elrabacz nevű képkeretgyarost, aki annak előtte sokat érintkezett anarkistákkal, de aki az utóbbi időben visszavonult, a felesége szemelátára egy ismeretlen egyén agyonlőtte. A merénylő megszökött. A rendőrség azt hiszi, hogy Lacombe anarchista a gyilkos, aki bosszúból ölte meg a gyarost, mert elárulta az anarkistákat.

* **Mit szabad külföldről behozni?** A kereskedelmiügyi miniszter most teszi közzé azoknak a rendszeres szükségletben előforduló, de Magyarországon még nem gyártott cikkek jegyzékét, amelyek a hazai ipar fejlesztéséről szóló 1907. évi III. törvények értelmében ugyan csupán az esetben szerezhetők be külföldről, ha erre vonatkozólag előzetes engedélyt kaptak, de az eljárás egyszerűsítése okából az 1918. év folyamán esetleg felmerülő szükségletnek minden külön engedély kikérése nélkül külföldről való beszerzése szabad. Ezek a cikkek a következők: Aktafűzőgép, ampéremeter (iskolai célokra belföldön is készült), anilinfestékek, arabmézga, darabos (oldott nálunk is készült), ar, aszbesztleméz, aszbesztzinór, bársony (pius készült az országban), cernagomb, cipógomb, cipészvarógép, csontgomb, dugóhuzó, ébresztő-óra, fali kárpit papirosból (viaszos vászonnálunk is gyártják), fénymázoló, milliméterpapiros, forgópisztoly (automata-pisztoly belföldön is készült), grafit-olvasztótégely, gummi-ág, betét (Billkoth-battisztót Magyarországon is gyártanak), habkő, hajnyírógép, hegedűbur, horogolótű, hőmérő, írógép, írógépalakzatok (írógép-kellékek készülnek az országban), iv-lámparész, kaloriméter, kézinyomós gummi-ből, légszűrő, litografiai kő, másoló vászon, összecusukható mérőpálcai mikroszkóp (iskolai célokra belföldön is készült), milliméterpapiros tekerésben (ivekben nálunk is készült), minium (ólompapír), nyomdakő, olló (irodai és sebészeti olló (belföldön is készült), óra (zsebórát, toronyórát és villamos üzemű órát Magyarországon is gyártanak), óraüveg, palatába (iskolai célra Magyarországon is készült).

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bordás Lajosné ref. 66 éves, Besenyey Imre ref. 74 éves, Galambos Rózsi r. kath. 2 hónapos, Domokos Zsigmond ref. 38 éves, Budai Anna ref. 19 hónapos, Patai Mihály ref. 56 éves.

* **Az egészséges öltözködés.** Dr. James Cantlie nemrégiben előadást tartott a helyes öltözködésről s azt mondta, hogy a ruházat sulyából egy fontnak kell esnie a test minden tizenkét és fél fontjára, ami Angolországban élénk vitára adott okot. Egy ismert angol orvos cikket írt erről a Dail Mall-ba s kijelenti, hogy dr. Cantlie öltözködési szabályai helytelenek és tulzatos, mert a mi éghajlati viszonyaink közt halálra izzadna az ember, ha úgy öltözne. A londoni orvos szerint az egészséges öltözködésnél az egyes ruhadarabok su-

lyának a következőképpen kell megoszlani: a harisnyának és az alsóruhának egy és egynolcad fontot, az ingnek gullérnak és nyakkendőnek háromnegyed fontot, a cipőnek nem több, mint másfél fontot, a teljes ruházatnak tehát összesen nyolc és fél fontot szabad csak nyomni. Maga a ruházat pedig teljesen független a test súlyától. A női öltözködést illetőleg még súlyosabb szabályokat állított föl. A gyakorlatat bebizonyította, hogy ama divatos és rendkívül könnyű női öltözékek sokkal egészségesebbek, mint az elmúlt kor öltözékei. A régi időkben a nők tudvalevőleg ki sem mertek menni az utcára, ha legalább fél tucat alsó szoknyát és más alsóruhát nem vettek magukra.

A modern könyvtár és Jókai olesó kiadása havi 2 koronás részletre is kapható Antalffy Józsefnél.

* **Bán László** fűszer- és paprikamalma Hunyadi-utca 13. Telefon 10—20.

* **Modell blousok, modell bársony ruhák**, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli olesó árban szereshetők Halmágyi főközle-tében, Piac-utca 32. (volt Szedák-ház.)

* **A farkas és a miniszterelnök**, Molnár Ferenc vígjátékai, 2 K 50 fillérért kaphatók Antalfyánál.

* **Szücs-áruk**, remek Persianer kabát, alaska róka garnitúrák, mindentéle szörme különlegességek, divatos női kucsmák, dacára a szörme cikkek áremelkedésének, rendkívül mérsékelt árban szereshetők be Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áruházban, Alföldi-palota, Piac-utca 16.

* **Neumann-féle** élesztő a legjobb. Bel- és külföldi kiállításán több kitüntetésben részesült.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

Táviratok.

Ülés a képviselőházban.

Budapest, dec. 6. A képviselőház zárszámadási bizottsága Lukács György elnökletével ülést tartott. Az egyes tiszteletdíj zárszámadását tárgyalták le és fogadták el.

A munkapárt és a statáriális javaslatok.

Budapest, dec. 6. A nemzeti munkapártban ma este nagy vita volt a statáriális javaslatok fölött. Lukács László szükségét érezte annak, hogy a saját pártját megnyugtassa s kijelentette, hogy a statárium három esetben lép életbe: 1., tényleges háboru esetén; 2., ha a háboru veszedelme fenyeget, de ha négy hónapig a háboru be nem következik, akkor visszavonják és 3., visszavonják akkor is, ha a háboru nem tör ki.

Berchthold a királynál.

Bécs, dec. 6. Berchthold külügyminiszter ma délelőtti egy órás kihallgatáson volt a királynál.

Eltűnt plébános.

Budapest, december 6. Ében Mihály 72. éves róm. kath. plébános napokkal ezelőtt eltűnt Nagykőrösről. Előzőleg végrendeletet csinált és aztán 20.000 korona pénzt vett magához. Hozzátartozóit nagyon megremítette az ősz pap ez a váratlan távozása s érdeklődni kezdtek utána. Annnyit sikerült megtudniok, hogy legutóbb Czegiédén fordult meg. A rokonok fölmentek a fővárosba s kérték a rendőrséget, hogy nyomoztassa az eltűnt plébánost.

A britt haderő gyarapítása.

Ottava, dec. 6. Borden kanadai miniszterelnök ma a kanadai alsóházban javaslatot nyújtott be a britt birodalom haderőjének gyarapítása dolgában. A miniszterelnök rámutatott arra, hogy a britt tengerészet ma, az Északi-tengeren kívül, sehol sincsen túlsúlyban; javasolja ezért, hogy Kanada a királynak hétmillió font sterlinget adományozzon három Dreadnought építésére.

Törvénykezés.

§ Barátságos fogadtatás. Nagy János iparhatósági biztos megakarta vizsgálni Egresz Illés műhelyét. Annak azonban nem volt innyére ez a látogatás, a biztósnak neki esett és kitoszította. Nagy János nem vette tréfanak a dolgot, noha éppen április elsejen történt s feljelentette könnyű testisértés címen Egreszt. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék, amely Egreszt tettéért el is ítélte 100 korona fős és 20 korona mel-lék pénzbüntetésre.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Mikor Pietró belépett Dorettihez, legnagyobb meglepésére már pakolt.

— Hogyan, már készülnek?

— Jo, hogy jött Pietró. Nem maradhatunk tovább néhány napnál. Ha ez alatt nem sikerül az öreget újabb adakozásra bírni, mennünk kell.

— Es, ha si erül?

— Akkor meg éppen megyünk.

— Nos, hát s került.

— Igazán? — kiáltott fel Doretti, sőt vele együtt Giovanni is. Mar ilyen hamar?

— Igen, ilyen hamar!

Elvette zsebéből a csekket és fennen lobogtatta.

— Itt van! Giovanni utána nyult, elvette, felragyogott az arca és diadalmasan hangoztatta:

— Brávó! Brávó! Ötvenezer koronáról szól, nyerttünk van! Nagyszerű fia vagy, hát hogy tudad ezt ilyen hamar megcsinálni?

— Gyorsan és könnyedén, tegye hozzá kedves apám. Mert könnyedén csináltam meg. Fő az öletesség s ugy látszik, ebben nem szük lködöm. De most ne beszéljünk erről,

lesz erre még idő otthon, mikor teljes bizton-ágban leszünk, inkább arról szóljunk, mi lesz most a teendőnk.

— Egyszerű — adta meg rá a feleletet Doretti. — Azonnal beváltjuk a csekket, felvesszük a pénzt és a legelső vonatnál utazunk Velencebe. Onnan elküldjük a táviratot, ahogy mir rég bben megbeszéltük, hogy amerikai nagykereskedők részére csipkeüzletet akarunk kötni s megkérjük benne a nagybácsit, küldje ki ehhez üzletvezetőjét. Te pedig jenni fogsz s egyenesen Triesztba, ahol mi már várni fogunk.

— Rendben van! Ugy lesz! Szerencsés utat kívánok önöknek s várom a táviratot.

— Holnap a kezében lesz!

Pietró bucsut vett apjától és Dorettitől és boldogan igyekezett vissza a gyárba, ahol nagybátyjának meséket regélt a megkötendő s nagyszerű eredményekkel kecsgető társas üzletről.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 601.—. Magyar hitel 778 50. Koronajáradék 83.50. Hazai bank 281.—. Agrár 473.—. Jelzálog 413.—. Magyar bank 527.50. Leszámitoló 500.—. Rima 686.50. Közuti 655.50. Városi vill. 365.50. Allamvasut 665.50. Északmagy. köszén 960.—. Salgó 703.—. Adria 509.—.

Irányzat: A francia külügyminiszter beszédére tartózkodó.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 12.02. Áprilisi rozs 10.58. Áprilisi zab 11.21. Májusi tengeri 7.75.

Irányzat: Szilárd.

Ma szombaton

és holnap

vasárnap este

házilag készített nagy

hurka-estélyt

rendezek a Deák Ferencz-utca 24. szám alatt ujonnan átalakított és berendezett vendéglőmben. — Abonansok kihordásra, vagy bennékezésre elfogadtatnak. Szolid kiszolgálás, izletes, háziisan készített ételek és kitűnő italokért kezeskedem. — A hurka-estélyen Magyar Bandi zenekara játszik. — Szives támogatást kér

Zsom József

vendéglős.

1952

Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olesón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede

Debreczeni első takarékné palotájában. 1944

Telefon
602.

Tartós és szolid anyag.

Pályázati hirdetmény.

1. A magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatósága évi szükségletére nyilvános pályázatot hirdet:

2. A husbeszállítást a vállalkozó köteles a gyermekmenhely által meghatározott órában naponta a menhely konyhájára beszállítani.

Évi szükséglet átlag

1800 kg. marhahús,

600 kg. borjúhús,

300 kg. disznóhús,

továbbá kb. 600 kg. háj, szalonna, illetve disznózsir.

3. A szállítás 1913 január 1-től, 1913 december hó 31-ig tart.

4. Csakis szabályszerűen kiállított pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül a posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és hivatkozás a pályázati hirdetményre.

5. A pályázatok a magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatóságának címezve legkésőbb folyó hó 12-ig déli 12 óráig posta útján nyújtandók be.

6. A bánatpénz 200 koronában állapítatik meg, amely összeg készpénzben vagy biztosítékképes értékpapirokban teendő le. A készpénz után a hivatal kamatot nem fizet. A bánatpénz a m. kir. gyermekmenhely pénztárához legkésőbb folyó hó 12-ig fizetendő be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 13-án délelőtt 11 órakor az állami gyermekmenhelyben fog tartatni, a versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyújt felvilágosítást a hivatalos órákon belül.

9. A szállítás odaitélése vállalkozóval a belügyminiszeri jóváhagyása után közölve lesz.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállításra vannak berendezve.

11. Köteles vállalkozó magát a gyermekmenhely ellenőrzésének alávetni.

12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. állami gyermekmenhelyi üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítókéességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

13. A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintett nélkül szabadon választhasson.

Debrecen, 1912. évi december hó 6. napján. 1951

M. kir. áll. gyermekmenhely igazgatósága.

A most megnyitott Király-utcában az 5-ik számú háznál kiadó és minden órában elfoglalható

Két kisebb

Családi lakás,

mely áll 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, — továbbá

egy garcon lakás

mely 2 szoba, előszoba és fürdőszobából áll, valamint üzlet, vagy irodának megfelelő helyiségek.

A lakó és üzlethelyiségeket a „Jogász és tisztviselőkör“ vendéglőse a nap bármely szakában megmutatja, bérre vonatkozó felvilágosítást nyújt **Dr. Horváth Károly** (közkórház) d. e. 8—9, d. u. 2—4 óráig. 1675

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 1848

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Meghívó

a nádudvari háziipari szövetkezet által

1912 december hó 15-ik napján, délután 2 órakor a község háza nagyteremben tartandó

rendkívüli közgyűlésre.

Nádudvar, 1912 december hó 5.

Papp Sándor, elnök.

Tárgysorozat:

1. Belépés az országos központi hitelszövetkezet kötelékébe.
2. Új alapszabályok megállapítása.
3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása.

1948

Szabó Lajos fiai cégnél

1895

Karácsonyra nagy árleszállítás.

Téli ruhaszövet 115 cm. széles métere K 2.—. Karácsonyi ára K 1.20.

Angol divatszövet 135 cm. széles métere K 3.40. Karácsonyi ára K 2.20.

Double kosztümkelme 140 cm. széles métere K 5.—. Karácsonyi ára K 3.—.

Francia gyapju Delin métere K 1.80. Karácsonyi ára 90 fill.

Blouse és ruhaselymek métere K 1.2.3. Karácsonyi ára K 3, 4, 6.—.

Szines bársonyok métere K 2.50. Karácsonyi ára K 1.40.

Jó mosó cosmanosi kartonok métere 90 fillér. Karácsonyi ára 44 fill.

Divat flanel velezek métere K 1.—. Karácsonyi ára 55 fill.

Kézitáskák, kötények, sálók, kendők rendkívüli leszállított árban!

Szőnyeg és butorszövet gyárosok.

Haas Fülöp és Fiai

DEBRECZEN, Plac-u. 59,

Mindenféle kivitelű butorszövet, finomabb és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, futó szőnyeg és 140 centi széles halna, ágy és asztalterítő, hencser átvető, szövet és osipke függöny, applikált tülle függöny és ugyanolyan stoor és ágyterítő, paplan, gyapjutakaró, lópokróc, uti takaró, kecske és angóra bőrök, bel- és külföldi tapeta, valódi keleti Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülönb. Soproni gyárunk kézzel csomózott szőnyegeiből rendkívüli választék.

Kérjen butorszövet mintákat és képes árjegyzéket. 1550

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

KASZANYITZKY ENDRE

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai :::

villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olosó árak! 1936 Kitűnő ár!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Képteltek minden nagyságban egyaránt legújabbakig.

Építési és portáló bevezetési vállalat.

Márka és egyszerű be-
állítású pött betűből s
szél. Vastagabb be-
tűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalig mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levéle-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

„Szerény”
cimen levél van a kiadó-
hivatalban.

„Műveltség”
cimen levél van a kiadó-
hivatalban.

„Boldogok leszünk”
jellegére levél van a ki-
adóhivatalba.

„Szolid”
levele van a kiadóhiva-
tálban.

„Mérnök”
cimen levél van a kiadó-
hivatalban.

Pénz
jellegére levél van jelzet
nyelven.

Ajánlat.

Ha
szereti az igazi kis üstön
főzött barack palinkát,
hívja fel 315. telefont. —
2,44 fill. literenként ház-
hoz szállítva 1 litert is.
1898

Kiadó
két kis szobás lakás mel-
lékhelyiséggel és egy zong-
ora eladó. Rákóczi-utca
41. 1881

Alma
mármárosi hegyi ter-
més, kézzel szedett I.
rendű fajok kaphatók
Szepessy fogház fel-
ügyelőnél, Verbőczy-u.
1. szám. 393

Vendéglősök
és hentesek ügyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és rozsa paprika különle-
gességeit, valamint saját
öröslés fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
kedményt nyújtok. 373

Király
kávé mégis a legjobbak
kiváncsra vonó előtű por-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 365

Festékes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban. b

Francia—magyar
magyar—francia fordítás-
a és óra adásra vállal-
kozom. Régnier Viktor,
Pallag. b

Bolthelyiség
melyet jelenleg a Dégen-
feld-tér 9. sz. sarok ház-
ban „Fehér és Horváth”
cég bérel, mujus 1-re ki-
adó. Értekezhetni a gyer-
mekmenhely gondnoká-
nál. 1920

Villamos

porszívó a mai kor leg-
tökéletesebb porszívó-
gépje, szőnyegek és
teljes lakás portalaní-
tása, csekély díjért ház-
hoz küldöm. Tessék
ajánlatot kérni.

Fazekas,

Piac-u. 77.
Telefon 567.
1915

Házi
ebéd koszt bent étke-
zésre kapható, Magos-u.
14 szám. b

Üzlet
egy kisebb, egy nagyobb
kiadó. Rákóczi S. 1858

Kölcson
fürdőkádak Piac-utca 32.
Kiss Ignácznál. 1910

Egy
utcai butorozott szoba kü-
lön bejáratú azonnal ki-
adó, esetleg előszobával.
Miklóss-utca 39. 1912

Fejes
káposzta kemény, hó-
fehér, ötven métermázsás
110, százmétermázsás ko-
csirakomány 200 koro-
náért. Csöves tengerit szá-
razat százmétermázsán-
ként 850 koronáért szállít
az Agricola, Nyiregyhá-
zán. b

Gyermeket
szoptatásra olvállalok. —
Cím a kiadóban. 1915

Három
szobás modern lakás és
üzlet kiadó. Hunyadi-u.
17. 1919

Kiadó
minden órában, két szoba,
konyha egész udvarral.
Boldog-kert, II. járás. —
Csóka-utca 19. sz. Érte-
kezni a csósznál. 1925

5
szobás lakás, áthelyezés
miatt egyharmad rész ár-
ban azonnal, vagy máj.
1-re kiadó. Hunyadi-u. 17.
1917

Tuzifa
száraz, ölenként és fel-
vágva, gyorsan jutányos
árban. Altman Herman,
Ferenc József-ut 12. Te-
lefon 692. 1914

Üzlethelyiség
kiadó minden órában. Hu-
nyadi-u. 22. Értekezhetni
Piac 32. 1905

Kereslet.

Fűszer-
üzletbe gyakornok felvé-
tetik. Kiss Áron, Petőfy-
tér 3. 1906

Fodrász
segéd két napra kisegítő-
nek 5 kor. és koszt fel-
vétetik. Nyugoti-u. 14
1904

Kenyér
ügynökök óvadékkal fel-
vétetnek. Böszörményi-ut
15. 1899

Német
bonne uri házhoz felvé-
tetik. Cím a kiadóhiva-
tálban. b

Béres
családos, kinek fia kon-
dás is lehetne felvétetik.
Tiezháromváros-utca 28.
1872

Mindenes
cseléd, ki jól főz, kis csa-
ládhoz azonnali belépésre
kerestetik. Cím a kiadó-
hivatalban.

Borvétel
ó és ujbort veszek. Hat-
van-u. 9. Popper József.
1916

Fodrász
segéd rögtön beléphet
Kossuth-utca végén. Mé-
liusz-tér 8. 1927

Német
kisasszonyt, megbízhatót
k resék 6 éves kis lányom
mellé. Cím kiadóhivatal-
ban.

„Meteor”

mozgó színház
Bocskay tér 10.
Telefon 9—47.

Ma Szombaton
és holnap
:: Vasárnap ::

fényes műsor keretében
bemutatásra kerül
Az erősebb

című gyönyörű nordisk
színijáték 3 felvonás-
ban. A két főszerepet
Else-Frölich, a leg-
szébb dán mozi-szi-
nésző és Waldemar
Psilander a világ leg-
első mozi-színészeala-
kítja. — Rendes hely-
árok. 1821

Egy
magános nő házvezetői
állást keres egy pár em-
berhez. Cím a kiadóban.
1921

Tisztességes
takarító könyvével je-
lentkezék. Ferenc József-
ut 17.c. szám alatt. 1926

Nem
alamizsnát, vagy könyör-
adományt kérek a nagy-
közönségtől, hanem mun-
kát, akár irodai, írásbeli
munkát, vagy másféle
alkalmaztatást, bármily
csekély fizetésért állok
egész nap bárkinek ren-
delkezésre, csak csalá-
domnak tudjak kenyeret
adni. Cím a kiadóhiva-
tálban.

Eladás.

Eladók
bontásból kikerült palós
ajtók, ablakok, boltberen-
dezések. Széchenyi-utca
50. 1890

Eladó
Péterfia-utca 18. számú
ház és Sestakert, Porosz-
lay-ut 6. számú szőlő. —
Értekezni lehet Széche-
nyi-utca 37. 1884

Fűszerárú
berendezés, kirakat és
ajtórollók eladók. Bocsk-
kai-tér 1 sz. 391

Eladó
Bodega, vendéglő, forgal-
mas helyen, rendkívüli
olcsó árért azonnal átve-
hető. Attila-tér 2. 1913

Iroda

áthelyezés
miatt

Makulatur
papír

olcsón eladó

a kiadóhivatalban.

Egy
jó meneteli órák üzlet a
Fő rhez közel betegség
miatt eladó. Szentanna-u.
2. 1918

Egy
diszes fehér gyermek ko-
csi eladó. Varga-utca 6.
sz.

Karozagon
forgalmas fűszer és ital
kereskedés más v llalat
miatt házzal együtt eladó.
Horváth, fűszeres. b

Eladó
Kerekes-telep, Rudolf-u.
34. számú ház sürgősen
igen olcsón. 1924

Nyíl-utca
37. számú nagy sarok ház
alkalmas bármilyen üzlet-
nek olcsón eladó. E1

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet. Irta:
Than Gyula. Kapható la-
puk kiadóhivatalában
30 filléért. **Paraszthü-**
ség. Népszínmű 3 fel-
vonásban. Irta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadói-
vatalában egy koronáért.

Hirdetések jutányos áron
felvételnek a
„DEBRECENI ÚJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprocht-ház. Piac-u. 42

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási
választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1714
az udvarban.

Feltűnően olcsó UJDONSÁGOK.

Női fűzős Box-
bőrűl elegáns
és modern **8.50**

Női fűzős
Chevreubőrűl
ut-lsó divat **10**



Legjobb minőségű
elegáns és jutányos
a Turulcipő

Turul cipőgyár r.-t.

A monarchia legnagyobb cipőgyára
Fiókraktár Debrecen: 1554

Piac-utca 18. sz.

Telefon 691.

Férfi fűzős
America-Style
elegáns és tartós **11.50**

Férfi fűzős Box-
bőrűl modern
és tartós **9.50**